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Ospa 1. H sl éxppaan yio ) pétpnon me etubepd me muykdapag £hing G mon xpokdntel amd
™ pébodo tov Cavendish eiva:
o= ﬂ.’*d.S1 fio as
m LT~ 4L |

OOV 1] GROCTACT] TOV CORUIPHY 00 TOV (E0VE TEPIOTPOPNE Eivan d = 5 em. 1) umbotwion Tov Kabpén
umd mv KAlgaxke pétpnong L = 1.46 m, n palo my kibe opuipag my = 1.5 kg xat sg = 46.3 mm. To
Heyebog S eivar 1 amdivm nun mic Swpopds petald tav dvo Bécswv wopporing X, ko X mou
rpoadiopifovral umd To nelpupa, dnwe kot 1) wepiodog takdvineng T.

@) How sivat n lovade pétpneng g otabepig G; B) Mowd SHvaun Ba aoxovoe mive onig pdlse my
évag avBpomnog pdlac M = 75 kg (Beoponuevn wc enpetux) oe erdotaon 0.5 m ond ng péleg (H
Siebvirg amodext T tov G eivar: G = (6,67259 + 0,00085)10™" povadeg pérprong). v) And to
nelpapa Ppiokovpe 6t X)=(24,7+£0,2) em ke T;=640s, X:=(30.6 + 0,2) cm wkm T2=650s.
Yrokoyicte mv mocdte S kat 10 odipa g Yrokoyicte mv wepiodo whdvinens T ag m péor
i oy Ty ken T, wor 10 e@dhipe 3T og m Swpopd tove. 8) Yrokoyiote m atebepi G kol o
aodipe mg (Bewpodpe &d = dmy = 88y = 0). Na v ovykpivete pe m diebvic amodext ). &)
Xpnowonoubvrag v T mon vroioyicute yio 1o G ket 1 péom axtive e Ing R = 6370 km, myv
gmtayoven g Pupdmreg oty empdvew g g g = 9.81 m/s® kuL tov TOmO e pélag e

oM = % R, vrohoyiote ] pada tg e xut e oo me.
Odpa 2. ¢) Tto nelpoun Tpocdopiopon 1on ouvieheot eoatepucis tpiie (Eddovg) i evoc vypow pe

) HEbodo TIeNG MIKPGY GQuipdy deilte Tig GUVALELL MOV LOKODVINL GE [ GQUIPO GRTIVES T KO
MUKVOTITOS, Py OV TENTEL UEGH 67 EVOL PEVGTO TUKVOTNTOC

Py KAVOVTIC ¥pHoT) EVOS 0aTho ayfiuatoc. i) Avapépets B I EIE D
GuVONEN o cpopd TIC SUVEPES Vi TV ETTEVET OpKTS 25 [

TOTTUS U, Kl ii) TOC oyeTiletat 1) opucr) TaydTTe e 2 gl d T fr
t0 ovviskeot| Emdove. (Yrobétovue ot ol teghnes ?‘_ il el
EIVOL JUKPES HOTE 1 poT) Vit sivel GTPWTT KoL OTL 1) gOuipw § L =1

sivin opoyeviic.  Aletar om o pétpo mg Shvapng é g i
eomtepknc TPIfg pog opaipec o fve vypd sivan <

F=tmmuv). Q5 :

B) Apivovpe wwe wixpn ogaipe, oxtivac | omm o gm o =

mykvoTtee po=llgrfom’. va mécel ehenbepa amd ™ G S B0 B MR ER R

L R 3 & 1 5 Xpbvec (see
otdlun tov metpshaion (pu=2eriem’) peg SeCupEVS X plhives;isec)

Kuvsipmy. Y0 TUpukat cyie QuIiveTaL 1 1povikl sEapmoT) e umdGTeoTS ToN SIVEL 1) oaipw



pete and Ty eketfepn woon me. i) Ednyeiote oy idvien e opaipug Ka if) vroloyieTe 10
cuvtekeoti| 1E@B0NG tov metpehaion g deSupevis. (@empeiote 6t g=10 m/sec).

Oépa 3. Tro mpdio Telpope ™G HEASTIS TOV vopmy g Kivnong pe ™ Zphion UEPOTPOYIAS NETPIOUTE
TV ERLTCOVET ) EVOS GUOTIWNTOC 8o paldov nt Ko iy TOL avebzon i TV exidpuct) Tov Plpong
B.=mug TOL TATOVTOS GOHETOS Y1t Slipopovs GuVBVUGHODS ual@v, étor dote mrng=ctudept (.
apque), To ohpe m, kabog ETEQTE, tpefoice To chue M HE T Porjdeto. £vOg VIHETOS PEGD Luag
tpoyuhiog nalag mr. XpnowomoubvTog T amoTeLECHOTY UUTE. GYEOAGUTE T YPOUPIKT] TAPAGTACT) TS
emitiuveng ¥ oav cuvapTIon Tov fipous By, ka1 guykpivate v kAo
me mepopatig evbeioc y=A(Br) pe Y QVOLEVOHEVY] TN MoV my F m
apokiniel Oswphvrag Ty TP auekntéo: =1 I 2+ (mmg)] (1),

) Bewpovrag or m+mn,=200 g wat mr=10 g, noc0 £nl 101 exoto Ou
petafhndel n Tyu g Khiong @v eyVoNCOVLE T paa g Tpoyehiag;

B) TTowd Bu sivan 1) EKGPAOT TNE GUVEPTNOT y=AB,), av 1 acpoTpoyid _ a
Sev sivon wrokvte oplovi ahhd oymperiCer wicpn yovia O UE O m
opiovTio  eminedo; AUKPIVETE dho mepmrdosg (020, 0<0) wa '
BewphoTe apeknTée T Wil me tpoyaiiug (mr=0). l B

Oépa 4. Adoln GOTO TPOGTUTTEL OF GUYKAIVOVIU QUK B

samc anootaons 3 cm. H Séopn £er jukpd eopog ket * (\
pmopel vo mapactadsl and 1o cohypuppo Tpe AB tov A U7
TOpGTEPOY GYETog, HE T0 A gl Tov dEove ToV QuKOD. i)

Yrohoylote «) ypapucd kat B) pe féom to vouo tav pukdy. T Béom 10V EBGAOY gdtv 1 oy Bploketat
o6 oooTaoT i) wdpo TOAD UeYaAN HOTE Ve Pswpeital Greipn, i) 25cm Ko ii) 4 cm amd o puKd. )
Aot LOVOYPOUATIKOD QOTOS TPOGTINTEL GF MuAVSpikd paxo pe Katenboven mpog kévrpo O
tov MkvKAo onng pavetal 6o ayfjue (1 SEoHT APOOTITTEL TPGTE. TNV NKVAVOPU] Ko peta
oTv entredy) empdvein). O puxdg etval TonoBETREVOE GE YOVIOETPO TO OT0io uropet var GTPEPETAL
ot yovi @ evi Tautdypove LeTpdTal 1 yevie § me Srdropevng déopmg g mpog m Kabem oy
eMNEDY] EMPGVELL TOU QUKOV. Amotshéopnta and £ve TETOO MEipup Qaivovtal 6T dumhovo
Siéeypayye. EZnyeiote my mopsia mg déopng HEoH 610 Qi ket VTOAOYIoTE TO BEIKTI Buabhuamg Tov
@UKOD KaL TIV. OPIET) Y@Vic TPOCTIOGNS MOTE Vi eppaviCerar Srabhdpevn GEop. Aivetal o delkTe
SiaBhoong tou oépe n=l. L0 Sulypuppe sQUPROCTE ypUpUc AdaT (opic m ¥pnon mg uebodou
EMiioTaY TETpuydvaV Kol xmpic va VTOhOYIGETE CPAMLOTAE.
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Ofua 5. ) Avapépete ke eényelote olviops amd mowlg mupayovies £XupTaTL 1] OukpLTL)
tcavTTe £v0g ommikol wikpoakomion; B) Av 1) eykipota weyeBuvan Tov GVEIKEILEVIKOD (UKo EvOg
omTikoD jupookomion etvit 40X Kt 1) eorik @rdeTucn Tov Tpocogliuov (axo Eivar /=25 mm,
vaohoyiote Ty ol pepéuvan M tov pukposkoniov, Aldgtol oti 1] eAGOT) AROGTUOT EUKPIVEIC
opdases eivar A = 250 mm (OewprioTe 071 10 GYRKEILEVO 10V APOSOQRLANIOD QUKD mpopikietal 6to
dretpo). ) Av To orTied ikog Tob aupundve jukpookonioy siva L=160 mm, vnokoyite Ty
AROGTUOT) TOU VTIKELIEVIKOD (EkoD 076 T0 AVIIKEIHEVO it Vot EMTOJETE 60T 60TINGM)

Ot 6. (a) Evig cupmayic Ekwog KbhvBpog K évaig perukhixd KUAVBPIKOC GUMVOS BgivovoL
TuuTdypovat omd 10 (1o Byog Evog KekupEvov EmmEdou va ok@ou mpog e Kk, Ou Slo khhvdpor
Erovv Ty (Bl pdCe ko Tig ideg Dwordoews, ESnyeiote mowmikd ©oio ard 1o 000 gt el
ueyukizepn pom) adpdveins koL mow 6o ExeL WeykdTER wee ot Pdon Tov Kexhyévou
emédo; Awaiohoyeiote podnpomid my endvner oug. (Gewpeiste on 1) i okiotong eiva
(EANTER).

(B) Eto meipopics yio ) pehémn mg porig udpévelag oTEpEdy owpdTEY oIk KdvaTe Evay EAEYo e
ypapoTng ke Paduovopmon tov ehampiov atpégoviag Aewr pdfdo pikovs L= 6.0020,03 cm,
Xprotionoidvin tig petpioers tov Tiveke 1 oyeduiote m ypugu nopdetaon Tng Gbvapne
snavagopdc F (02 newion) GuvapTiceL mg yuvies mepotpogns @ tov Ehummpion (o ativic, rad),

D : ; , . )
Xpnowionotdvrag m ayéon F= Trp roAOYLaTE YPUPUKE TV KuTEuOivoLGN PO KL T0 GQUAUD. TS,

[Tivarverg |

F (newton) ¢ (rad)

0.30£0.05 0.785£0.010
0.60£0.05 1.570£0.010
1.00+0.035 2.35510.010
1.25£0.03 3.14120.010
1.55£0.05 59250010
1.75£0.03 4.712£0.010
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